

股市具有投机的属性，又说股市是经济的晴雨表，矛盾吗

股市具有投机的属性，同时，股市又是经济的晴雨表，这并不矛盾。

### 一、股市具有投机的属性

1、股市中股票的价格大部分时间是背离其价值的。比如，有些质地优良的蓝筹股由于业绩稳定，炒作价值低，不受青睐，其价格经常低于其价值；而有些业绩长期亏损的ST股票，被人们当作壳资源进行炒作，其股价有时能够飞上天。

2、股市中的参与者有相当一部分具有投机意识。他们进入股市的目的不是为了分享公司成长带来的红利，而是为了追涨杀跌、搏取差价。

因此，股市具有投机的属性。

### 二、股市是经济的晴雨表

股市反映了人们对宏观经济的预期。有一句诗说得很贴切，叫做“春江水暖鸭先知”，宏观经济有什么变化，会提前在股市中得到反应。比如，中美贸易战，双方互相加征关税，在加税之前，股市已展开了一波凌厉的下跌。

### 三、股市具有投机属性与股市是经济的晴雨表二者并不矛盾

尽管股市中股价大部分时间背离价值，但从一个较长的时期来看，股票价格终究是要向其价值回归的。

### 股市是经济的晴雨表是什么意思

股市是经济的晴雨表是指股市的走势可以反映宏观经济运行的情况。具体来说，股市的走势受到经济因素的影响，如经济增长、通货膨胀、货币政策等。当经济形势良好时，企业盈利增加，股价上涨；当经济形势恶化时，企业盈利减少，股价下跌。因此，股市的走势可以反映经济运行的情况，被称为经济的晴雨表。

需要注意的是，股市作为经济的晴雨表并不是绝对的，因为股市的走势受到多种因素的影响，如政治因素、社会事件等。因此，投资者在进行投资决策时，应该全面了解宏观经济运行的情况以及其他因素的影响，以做出理性的决策。

有人说中国的股市是融资量的晴雨表，你怎么看

这样的说法有点皮，但是不无道理。

在国内，上市是主要的融资手段。行情火热的时候，发行股票可以得到比较高的估值，有利于发行。可是，如果股市是熊市的话，公司上市会对本来就不多的存量资金起到分流作用，大盘会承压。从另外一个方面说，行情不好的时候公司上市是融资没有那么容易。股市一片绿色的，你还怎么从里面拿钱？

所以，股市除了是经济的晴雨表，还可以看作是融资量的晴雨表。不过，这句话也暴露了一个问题：融资太过于依赖股市了。

在所有的融资渠道中，股市是最受欢迎的。债券要还本付息，银行又不好贷款，民间利率又太高，在股市发行股票反而会得到溢价，而且原始股东还能收益不菲，所以大家都是有条件去上市，没条件创造条件也去上市。

### 股市是欧美经济晴雨表，为什么美股在涨而却有人说经济要大衰退

股市就是这样，有晴天就必有阴天，又涨就有跌，这是经济规律，经济大衰退是全球疫情带来的影响，全球的经济形势都不好，尤其欧美冲击更大，短时间内难以复苏。

### 股市是经济晴雨表今年的经济，纳斯达克指数创新高，为什么

#### 感谢邀请

股市是经济的晴雨表！我们以美股为例，尤其是瑞幸的美股来看危险和机遇并存的真相。（这里真想感慨一下，古人的智慧真的太强大了，很多历史沉淀下来的即是真理，很多时候我们选择和真理并行就能找到我们想要的答案）

如果你长期关注美股指数，你会发现今天纳斯达克的指数又创历史新高了。我们来看一下纳斯达克指数这个月以来的趋势图中看出，这一个月以来纳斯达克的指数一直上涨的状态。在前段时间，美股几次熔断之后，美股又开始新的历程征程了。

接着来看看瑞幸咖啡这几天的表现。

前面一段时间差点暴雷的事件让瑞幸差点退出历史的舞台。但这几天它以50%以上的涨幅再次出现在人们视野。这也许是资本的一次操作，这也许是瑞幸的死而复生，但这些都证明了危机和机遇并存的道理。

当然这并不是每一个人都能有这样能力，这里我们不是说预测未来，就像《反脆弱

》一书中提到的，我们只是需要增加自己的反脆弱性。

从某种角度来说，目前全球经济发生这种波动也有利于经济往更加强大的方向发展。可以简单地理解为，大自然的优胜劣汰选择法，只有能够适应自然的规则的人才能生存下来，生存下来的即是能在历史长河中走得更远的生物。

所以，当前正处于经济危机中的我们，一定要保持自己睿智的大脑，在时代机遇面前能够做成正确的决策。也许，2020年的一次改变能改变你的一生，甚至改变整个家族的命运。当然，一夜暴富的故事犹如凤毛麟角，但谋事在人成事在天，做了总比没做好吧！

仅供参考，希望对你有帮助！